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Καναδοί πολιτικοί τιμούν τον Οικουμενικό 
Πατριάρχη
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Στις 30 Νοεμβρίου, 2017 στη γιορτή του Αγίου Αποστόλου Ανδρέα του 
Πρωτοκλήτου, Προστάτου του Οικουμενικού Πατριαρχείου Κωνσταντινούπολης, 
Καναδοί Πολιτικοί τίμησαν την Μεγάλη του Χριστού Εκκλησία, καθώς και τον 
Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάχη κ.κ. Βαρθολομαίο.

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη Σωτηρίου, οι Άρχοντες του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου στον Καναδά, ετοίμασαν και συντόνισαν δηλώσσεις, 
που διαβάστηκαν στη Γερουσία του Καναδά, τη Βουλή του Καναδά και του Οντάριο.

Η Ιερά Μητρόπολη ευχαριστεί θερμά και εκφράζει την ευγνωμοσύνη της στο 
Γερουσιαστή Κεμπέκ Λεωνίδα Χουσάκο, στον Ziad Aboultaif, μέλος της Βουλής του 
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Καναδά από την Aλμπέρτα και στον Toby Barrett μέλος της Επαρχιακής Βουλής 
του Οντάριο.

Ο Γερουσιαστής Χουσάκος είναι εκλεγμένος Άρχων του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου, πρώην Πρόεδρος της Γερουσίας, μέλος της Μόνιμης Επιτροπής 
Εξωτερικών Υποθέσεων και Διεθνούς Εμπορίου και ένας μεγάλος υποστηρικτής και 
συνήγορος της Μητρόπολης.

Ο κ. Aboultaif εκπροσωπεί την περιοχή του Edmonton Manning στη Βουλή του 
Καναδά και είναι μέλος της Μόνιμης Επιτροπής Εξωτερικών Υποθέσεων και 
Διεθνούς Ανάπτυξης της Βουλής.

Ο κ. Barrett εκπροσωπεί την περιοχή του Haldimand-Norfolk, είναι Πρόεδρος των 
Βουλευτών του Συντηρητικού Κόμματος του Οντάριο και μέλος της Μόνιμης 
Επιτροπής Χρηματοδοτήσεων και Οικονομικών Υποθέσεων.

Επίσης, ειλικρινά εκτιμούμε την υποστήριξη του Αξιότιμου Andrew Scheer, ηγέτη 
του Συντηρητικού Κόμματος του Καναδά και ηγέτη της Αξιωματικής 
Αντιπολίτευσης, καθώς επίσης τον Αξιότιμο Patrick Brown, ηγέτη του 
Προοδευτικού Συντηρητικού Κόμματος του Οντάριο και ηγέτη της Αξιωματικής 
Αντιπολίτευσης.

Ιδού οι δηλώσεις όπως στοιχειοθετήθηκαν στα αρχεία της Βουλής του Καναδά και 
του Οντάριο.

Δήλωση Λεωνίδα Χουσάκου: Αξιότιμοι γερουσιαστές, είναι για μένα τιμή να πάρω 
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το λόγο στη Γερουσία σήμερα για να αναγνωρίσω και να γιορτάσω το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο Κωνσταντινούπολης, καθώς και να αποτίσω φόρο τιμής σε ένα 
άνθρωπο, του οποίου η ταπεινοφροσύνη και η υπηρεσία στην ανθρωπότητα είναι 
πραγματικά εξαιρετική.

Για δεκαεπτά αιώνες, το Οικουμενικό Πατριαρχείο είναι η πρώη Έδρα της 
Ορθόδοξης Χριστιανικής Εκκλησίας. Σήμερα είναι η γιορτή του ιδρυτού και 
προστάτη του Οικουμενικού Πατριαρχείου, καθώς η Ορθόδοξη Χριστιανική 
Εκκλησία γιορτάζει τον Άγιο Ανδρέα, τον Πρωτόκλητο Απόστολο.

Του Πατριαρχείου ηγείται ο Παναγιώτατος κ.κ. Βαρθολομαίος, πνευματικός 
ηγέτης 300 εκατομμυρίων Ορθοδόξων Χριστιανών στον κόσμο.

Ο Παναγιώτατος γεννήθηκε το 1940 στο νησί της Ίμβρου. Το 1961 αποφοίτησε με 
άριστα από τη Θεολογική Σχολή της Χάλκης, η οποία δυστυχώς παραμένει κλειστή 
από τις τουρκικές αρχές.

Από τότε που έγινε Οικουμενικός Πατριάρχης το 1991 και παρά τους 
θρησκευτικούς διωγμούς, έχει μεταμορφώσει κυριολεκτικά το Οικουμενικό 
Πατριαρχείο.

Ηγείται της διαχριστιανικής συνεργασίας, έχει οδηγήσει σε διάλογο αγάπης 
εβραίους, χριστιανούς και μουσουλμάνους ηγέτες και έχει αναδειχθεί ηγέτης στα 
περιβαλλοντικά ζητήματα, κερδίζοντας τον τίτλο του «πράσινου πατριάρχη».

Ο Παναγιώτατος επίσης, συγκάλεσε και προήδρευσε της ιστορικής Αγίας και 
Μεγάλης Συνόδου της Ορθόδοξης Εκκλησίας τον Ιούνιο του 2016 στην Κρήτη.

Εκ μέρους όλων των Ορθοδόξων Χριστιανών του Καναδά απευθύνω θερμές ευχές 
στον Πατριάρχη για την σημερινή γιορτή του Ιδρυτή και Προστάτη Αποστόλου 
Ανδρέου και συγχαίρω ειλικρινά τον Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο και του 
εύχομαι χρόνια πολλά με καλή υγεία.

Άξιος! Ευχαριστώ, συνάδελφοι.



Mr. Ziad Aboultaif: Κύριε Πρόεδρε, παίρνω το λόγο σήμερα για να τιμήσω ένα 
πολυσέβαστο ίδρυμα και να αποτίσω φόρο τιμής σε έναν άνθρωπο, του οποίου η 
ζωή διακρίνεται από θυσία, ανιδιοτέλεια και υπηρεσία.

Σήμερα είναι η γιορτή του Αποστόλου Ανδρέα, του ιδρυτού και προστάτου του 
Οικουμενικού Πατριαρχείου της Κωνσταντινούπολης.

Το Πατριαρχείο είναι το κέντρο και η υψηλότερη καθέδρα της Ορθόδοξης 
Εκκλησίας, με επικεφαλής τον Παναγιώτατο Οικουμενικό Πατριάρχη Βαρθολομαίο, 
ο οποίος είναι πνευματικός ηγέτης 300 εκατομμυρίων Ορθοδόξων Χριστιανών.

Παρά την αντιμετώπιση θρησκευτικών διωγμών, ο Παναγιώτατος φροντίζει να 
προωθεί τη θρησκευτική ανοχή και την ειρηνική συνύπαρξη μεταξύ του 
Ιουδαϊσμού, του Χριστιανισμού και του Ισλάμ.

Εκ μέρους του Συντηρητικού Κόμματος του Καναδά, στέλνω θερμές ευχές στον 
Παναγιώτατο κ.κ. Βαρθολομαίο και στις εκατοντάδες χιλιάδες ορθόδοξους 
χριστιανούς σε όλο τον Καναδά για την χαρούμενη γιορτή του Αγίου Ανδρέα.
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Mr. Toby Barrett:Σήμερα είναι μια ξεχωριστή μέρα για την Ορθόδοξη Χριστιανική 
κοινότητα του Οντάριο.

Τριάντα Νοεμβρίου είναι η γιορτή του Αγίου Ανδρέα, του Πρωτοκλήτου αποστόλου.

Ο Απόστολος Ανδρέας είναι ο ιδρυτής και προστάτης του Οικουμενικού 
Πατριαρχείου της Κωνσταντινούπολης.

Παρά τους συνεχιζόμενους θρησκευτικούς διωγμούς, το Πατριαρχείο αντέχει.

Τούτο οφείλεται κυρίως στο εξαιρετικό όραμα, την ηγεσία και την πίστη ενός 
ανθρώπου.

Από το 1991, πνευματικός ηγέτης της μίας, αγίας, καθολικής και αποστολικής 
εκκλησίας είναι ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος.

Ο Παναγιώτατος είναι αληθώς ένας μοναδικός και θρησκευτικός ηγέτης που 
μεταμορφώνει.

Ο ραβίνος David Rosen της αμερικανικής εβραϊκής κοινότητας ονομάζει τον 
Βαρθολομαίο όχι μόνο «ένα εμπνευσμένο υπόδειγμα για το δικό του ποίμνιο και 
πίστη, αλλά πραγματικά για όλες τις θρησκευτικές κοινότητες και για όλη την 
κοινωνία».

Ο Οικουμενικός Πατριάρχης έχει εργασθεί ακούραστα για να προωθεί την 
καλύτερη κατανόηση και την ειρηνική συνύπαρξη μεταξύ Ιουδαϊσμού, 
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Χριστιανισμού και Ισλάμ.

Το μήνυμα της αγάπης και της ανεκτικότητας από τον Πατριάρχη Βαρθολομαίο 
είναι ιδιαίτερα αναγκαίο για την Αγία Γη και τη Μέση Ανατολή, όπου οι διώξεις 
των Χριστιανών είναι πολύ έντονες.

Καθώς εκατοντάδες χιλιάδες ορθόδοξοι χριστιανοί εδώ στο Οντάριο, υπό την 
ηγεσία του Σεβασμιώτατου Μητροπολίτη Σωτηρίου – σήμερα γιορτάζουν τη 
γιορτή του Αγίου Ανδρέου, ας ενθυμούμεθα και ας εργαζόμαστε για τη βελτίωση 
της θρησκευτικής ελευθερίας και την προστασία των διωκομένων μειονοτήτων σε 
όλο τον κόσμο.
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